

2009诺贝尔奖

德女作家米勒获文学奖

她的作品“兼具诗歌的凝练和散文的率直，描写了一无所所有、无所寄托者的境况”

据新华社斯德哥尔摩10月8日电(记者和苗 吴平)瑞典文学院8日宣布,将2009年诺贝尔文学奖授予德国女作家和诗人赫塔·米勒。

瑞典文学院在颁奖决定中说,米勒的作品“兼具诗歌的凝练和散文的率直,描写了一无所所有、无所寄托者的境况”。她将获得1000万瑞典克朗(约合140万美元)的奖金。

米勒通过她的出版商发表了一份声明,表示对自己获奖感到“非常意外”。

米勒1953年8月17日出生于罗马尼亚,1987年,她与同是作家的丈夫移居西德,现居住在柏林。

米勒曾多次获得德国的文学奖,其作品包括小说、诗歌和随笔等。1982年,米勒的处女作、短篇小说集《低地》出版,她的其他作品有《河水奔流》《行走界线》《那时狐狸就是猎人》等。

米勒在柏林的住所。她于10月8日走出位于柏林的住所。



10月8日,德国女诗人赫塔·米勒(前)走出位于柏林的住所。新华社/法新

产妇产跳火车救婴儿双双生还

新华社孟买10月8日专电(记者聂云)印度一位在火车上不幸分娩的母亲为了营救从厕所马桶口落到铁轨上的新生儿,不顾一切地跳下行驶的火车。母子俩竟奇迹般生还。

印度铁路部门官员8日对媒体说,此事发生在印度东部的西孟加拉邦。6日晚,这位名叫林库的孕妇与丈夫乘坐一列火车前往比哈尔邦西部。当火车行驶到西孟加拉邦的布鲁利亚地区时,这名28岁孕妇开始感到腹痛,急忙去厕所。

林库还没反应过来,就在厕所产下一个婴儿。然而,令她惊愕的是,新生儿从马桶口滑落到铁轨上。林库急忙跑到厕所外呼救,然后不顾一切地从开着的车门跳了出去。在印度,多数火车即使在行驶期间也开着门。

火车很快停了下来。好心的铁路员工找到了林库和婴儿,急忙把他们送往附近的医院救治。医生对母子俩进行检查后大吃一惊,母子俩居然安然无恙!铁路部门人士说,当时火车速度不是很快,否则,这对母子可能遭遇不幸。

巴勒斯坦儿童骑“斑”驴



10月8日,巴勒斯坦男孩在加沙城的一家动物园骑着被染色的驴。由于引进斑驴价格高昂,当地大部分巴勒斯坦男孩都没见过活的斑驴,这家动物园将两头驴染上斑纹让孩子们一睹为快。新华社/路透

印驻阿使馆遭袭死伤近百人

这是塔利班两年内第2次袭击印使馆

印度驻阿富汗使馆附近8日上午遭遇自杀式汽车炸弹袭击,导致12人死亡,84人受伤。塔利班武装宣称对袭击负责,称印度使馆是袭击目标。



10月8日,在阿富汗首都喀布尔,一名男子站在爆炸中被毁的建筑物前。新华社/路透

这是印度使馆2年内第2次遭遇塔利班袭击。印度方面说,两次袭击规模类似。

闹市爆炸

爆炸于当地时间8日上午8时30分左右发生在阿富汗首都喀布尔一条商业街,地处阿富汗内政部和印度使馆之间,正值早高峰。

爆炸声传出数公里,滚滚浓烟直冲云霄。强烈冲击波造成近百家商铺玻璃破碎,多栋建筑墙体毁坏,多辆汽车损坏严重,路中间出现一个巨大弹坑。救护车和其他救援车辆抵达现场,抢救伤员。

“到处是尘土。人们在叫喊,幸存者纳吉布拉告诉美联社,“尘土太大,你看不清他们的脸。”纳吉布拉现年21岁,事发时刚刚打开自家店门,一度因爆炸不省人事。

事发地附近两辆运动型多功能车面目全非,其中一辆上挂着联合国车牌。联合国发言人丹·麦克纳顿证实那两部车属于联合国,所幸无人受伤。

阿富汗内政部发表声明,证实这是一起自杀式袭击,爆炸致死至少12人。其中11人为平民,另一人为阿富汗警察。

阿公共卫生部发言人艾哈迈德·法里德·拉阿伊德说,至少84人在爆炸中受伤,其中包括阿安全部队人员。

意在印度

事发后,印度方面称这次袭击的目标是印度使馆。认领这场袭击的塔利班武装后来证实印方法说。

印度外交秘书鲁帕玛·拉奥当日在印度首都新德里说:“我相信这起自杀式袭击明显是冲着(印度)使馆,因为自杀式袭击者开着载有炸药的出现在使馆外墙。”

法新社的报道说,袭击者在印度使馆区角路附近引爆载有炸药的自杀式多功能车。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德发表网站声明说,“(印度)使馆大楼是袭击主要

目标,在威力强大的爆炸中被毁”,附近阿内政部和签证司大楼也受到破坏。

声明说,一名名为哈立德的自杀式袭击者以印度使馆为袭击目标,致死35人,包括印度使馆高级官员、阿富汗士兵和外国士兵。

但拉奥说,没有印度人在袭击中丧生,当时在瞭望塔上执勤的3名印度警卫遭弹片击伤。

印度CNN-IBN电视台援引印度驻阿富汗大使贾亚纳特·普拉萨德的话报道,炸弹威力巨大,炸毁使馆多处门窗,部分房间“大面积受损”。一名不愿公开姓名的印度外交官告诉法新社,由于损毁严重,使馆将关闭2星期。

似曾相识

拉奥说,这次袭击规模与2008年使馆遇袭一案类似。

塔利班武装2008年7月发动针对印度驻阿使馆的自杀式汽车炸弹袭击,造成塔利班政权2001年倒台以来喀布尔发生的伤亡人数最多的爆炸事件,至少41人死亡,超过140人受伤。

印度使馆在那次事件后加强安全防范措施,包括增加使馆所在街道安全戒备,在使馆正门前修建水泥防御工事等。

拉奥说,那些措施在这次袭击中发挥作用,有效保护使馆人员安全。

这是喀布尔自今年8月中旬以来第5次遭遇袭击。阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊在声明中说“这是一场恐怖袭击”,凶手“残暴”,“公然袭击手无寸铁的阿富汗平民”。

美国驻阿富汗大使馆则谴责袭击事件,认为“为这种愚昧暴力找不到借口”。

欧洲联盟委员会驻阿富汗代表团团长汉斯约尔格·克雷奇默说:“袭击不会阻止欧盟成为(阿富汗)安保领域和司法改革进程中的一个关键力量。”

自2008年初以来,武装人员对喀布尔发动多次袭击,目标包括德国驻阿富汗使馆、北大西洋公约组织驻阿联军部队、阿富汗新闻和文化部以及司法部大楼、总统宅邸附近酒店等。

王鑫方(新华社供本报特稿)

哥伦比亚反政府武装劫狱

新华社专电 哥伦比亚警方7日说,3名武装人员7日驾驶摩托车持枪闯入东北部城市阿罗卡的一所监狱,劫走一名反政府武装头目。

这名头目名为古斯塔沃·阿尼巴尔·希拉尔多,为反政府武装哥伦比亚民族解放军一名指挥官。哥伦比亚警方介绍,劫狱事件发生于当地时间7日上午,3名袭击者驾驶两辆摩托车持枪突闯这所监狱。监狱工作人员当时正准备将希拉尔多押往附近法庭受审。

袭击者开枪打死一名警卫和一条缉毒犬,另有一名警卫受伤。希拉尔多去年1月遭逮捕,罪名包括从事恐怖活动、叛乱和贩卖毒品。他先前涉嫌绑架当地两名受雇于《洛杉矶时报》的记者和一名美国籍机械师。

美国政府先前要求引渡希拉尔多,但遭哥伦比亚政府拒绝。哥伦比亚监狱管理局说,工作人员5日刚刚把希拉尔多从哥中部地区一所监狱转移至阿罗卡监狱。

里约热内卢铁路故障引骚乱

新华社专电 巴西里约热内卢北部一条市郊铁路7日发生骚乱。由于铁路发生故障并停运,愤怒的乘客涌入轨道,并在列车上放火。

巴西环球电视台播放的画面显示,熊熊大火在两个列车车厢里蔓延,防暴警察、直升机和消防员赶赴现场,控制混乱局面。

这条铁路一名高级管理人员说,该铁路于当地时间7时40分上班高峰时段发生故障并停运,之后乘客在一辆列车上放火。这条铁路每天运载乘客约12万人次。

意宪法法院剥夺总理豁免权

贝卢斯科尼面临执政危机

分析师认为,裁决对于深陷经济危机的意大利未必是好消息



受贝氏60万美元贿赂,今年2月获刑4年6个月。

此外,贝卢斯科尼被控税务欺诈以及在收购电视台时作假账并涉嫌贿赂反对党议员,这些案件因贝氏具有豁免权而搁置,公断人向宪法法院提出控诉。

贝卢斯科尼对所有这些指控均予以否认。刘一楠(新华社供本报特稿)

意大利宪法法院7日裁决,剥夺总理西尔维奥·贝卢斯科尼的豁免权,重启针对贝氏的数起诉讼。反对党对判决拍手称快,但贝氏表态仍将继续执政并获得执政联盟盟友支持。

一些分析师认为,这一裁决将削弱贝氏内阁,对于眼下深陷经济危机的意大利未必是好消息。

根据现行法律,意大利总统、总理以及参议院、众议院两院议长在任期间均享有豁免权。这项法律去年在贝卢斯科尼第三次出任总理后不久获得通过,使贝氏免遭数起官司。

宪法法院7日裁定,这项法律违背宪法中“法律面前人人平等”原则且以常规法律形式获得通过而非宪法修正形式,属不规范法律。

贝卢斯科尼2004年试图拥有豁免权以免遭起诉,但遭宪法法院拒绝。这次豁免权遭剥夺使贝氏面临数起诉讼。

其中一案涉及贝卢斯科尼向英国律师戴维·米尔斯行贿,从而使米尔斯在法庭上作伪证保护贝氏生意。米尔斯先前被控接

强台风“茉莉”登陆日本

2人死亡,40多人受伤,2800人离家避难

据新华社东京10月8日电(记者刘赞)今年第18号台风“茉莉”8日凌晨从日本爱知县登陆并不断北上,在日本各地造成暴风雨天气,并已造成至少2人死亡,40多人受伤。

这次台风7日开始从四国以南海域向东北方向移动,接近伊予半岛后沿海岸前进,最终于当地时间8日凌晨5时(北京时间4时)从爱知县知多半岛附近登陆,并一路向北前进。

台风带来的恶劣天气在日本各地普遍造成房屋进水、电线杆和树木折断、农作物受损等一系列灾害。据日本NHK电视台报道,日本23个都府县有约2800人离家避难。

台风也给各地交通运输造成影响。新干线8日上午一度暂停运行,普通铁道也大面积停运,对早晨人群出行造成严重影响。多条高速公路因台风而被部分封闭。



10月8日,在日本首都东京,一名路人在“茉莉”带来的强风中掩住口鼻。新华社/路透

海南省庆祝新中国成立60周年精品剧目展演赠票公告

为庆祝新中国成立60周年,由省委宣传部、省文化厅、海口市人民政府主办,于国庆期间在海口市人大常委会大礼堂分别组织展演我省近年来荣获国家级奖项的精品剧目——琼剧《百年苍翠》、琼剧《下南洋》和舞剧《黄道婆》,欢迎广大市民观看。

为体现“文化惠民”,现将省琼剧院创演的琼剧《下南洋》(10月10日晚)部分戏票赠送市民,如需观看,可凭该报纸于10月9日—11日上午9:00—11:30前往海南戏院(海府路69号省琼剧院)领取戏票。每人限送2张,先到先领,送完为止。联系电话:13086016800 梁先生

中共海南省委宣传部  
海南省文化广电出版体育厅  
2009年9月30日

深入贯彻实施《邮政法》保障邮政普遍服务

(第40届世界邮政日致辞)

海南省邮政管理局局长 吴钦晓

2009年10月9日



今年世界邮政日的主题是:世界邮政网——网络连天下。这个主题,充分体现了邮政网络在邮政服务中的基础作用,诠释了邮政网络为人民群众提供普遍服务的基本功能和核心价值。

10月1日,修订后的《中华人民共和国邮政法》正式施行,这是我国邮政行业发展史上的重要里程碑。新《邮政法》把党和国家长期以来对邮政业的成熟政策上升为法律制度,创设了大量的制度性规定,充分体现了改革发展的精神,内容丰富,规定明确,具有很强的操作性和前瞻性。其核心内容之一,就是建立了邮政普遍服务的保障和监督制度,将保障公民通信权利作为立法的重要内容,这一内容充实了我国基本公共服务体系建设。深入贯彻实施《邮政法》,依法保障邮政普遍服务,是邮政行业深入贯彻落实中央推进基本公共服务均等化的战略决策,实现好、维护好、发展好广大人民群众利益的具体体现。

修订后的《邮政法》,对邮政普遍服务的定义、范围,邮政普遍服务义务的承担主体和基本服务规范,邮政普遍服务设施的建设,国家对邮政普遍服务的保障支持措施,邮政管理部门对邮政普遍服务的监督管理职责等作了明确规定。我省邮政管理部门将认真按照建设法治政府、服务政

府、责任政府、效能政府的要求,认真履行法定职责,切实推进对邮政普遍服务的监督管理工作,积极配合各级人民政府,将邮政设施布局和建设纳入城乡规划,对提供邮政普遍服务的邮政设施建设给予支持,重点扶持农村边远地区的邮政设施建设;认真贯彻落实国务院有关要求,全力支持邮政企业做好乡镇邮政局所补建工作;积极推进“村邮户箱工程”建设;依法对撤销邮政普遍服务营业场所以及停办或限制办理邮政普遍服务业务和特殊服

务业务进行严格审批,保障公民基本通信权利。邮政企业承担着法律赋予的提供邮政普遍服务的义务,使命光荣,任务艰苦,责任重大。长期以来,我省邮政企业为保障人民群众的通信权利,保障党和国家政令畅通,促进我省经济社会发展做出了重要贡献。邮政企业贯彻实施《邮政法》的首要任务,就是要继续发扬“人民邮政为人民”的光荣传统,按照《邮政法》的要求和《邮政普遍服务标准》,加强邮政网络特别是农村边远地区邮政网络的建设,提高服务网点的覆盖率,加快邮件传递时限,切实为广大用户提供“迅速、准确、安全、方便”的服务,保持并不断提高邮政普遍服务水平,更好地履行邮政普遍服务义务。

修订后的《邮政法》,对社会各方面支持和保障邮政普遍服务也提出了许多具体的要求。我衷心希望,通过贯彻实施《邮政法》,进一步形成关心支持邮政普遍服务发展的社会氛围,形成促进邮政普遍服务发展的合力。我相信,通过全面深入贯彻实施《邮政法》,不断完善邮政普遍服务实现、保障和监督机制,建立健全邮政普遍服务体系,将会更好地服务于广大人民群众,为海南经济社会发展做出积极的贡献,谱写海南邮政事业发展的新篇章。